LIANDESHAUPTSTADT SCHWERIN

Die Oberblirgermeisterin

CDU-Fraktion
Herrn Sebastian Ehlers

Hausanschrift: Am Packhof 2-6 = 19053 Schwerin
Im Hause Zimmer: 6030

Telefon: 0385 545-1000/ 1002

Fax: 0385 545-1019

E-Mail: ob@schwerin.de

lhre Nachricht vom/lhre Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen  Datum Ansprechpartnerfin
04.04.2016 2016-04-13 Dr. Jakohi / Frau Stahl

Stadtvertretung am 18.04.2016
hier: Anfrage CDU - Fraktion Noffallplan fiir Stadthaus und Rathaus

Sehr geehrter Herr Ehlers,
bezugnehmend auf |hre Anfragen vom 04.04.2016 méchte ich Ihnen wie folgt antworten:

1.) Wurden in der Vergangenheit Notfallilbungen im Stadthaus bzw. im Rathaus
durchgefiihrt?

Raumungsibungen wurden 1999, 2003, 2006 und 2008 durchgefihrt.
2.) Wie viele Notfallilbungen in Zahlen wurden von 2010 — 2015 durchgefiihrt?
keine
3.) Wie lange dauerten die Evakuierungen der jeweiligen Gebédude?
Die beispielsweise durchgefilhrte R&umungsibung 2008 dauerte15 Minuten.
4.) Besteht eine Statistik iiber Evakuierungszeiten der Notfalllibungen?
Beim Fachdienst 37 und 10 werden keine Statistiken hierzu gefuhrt.

5.) Wie viele Ubungseinsitze wurden in der Vergangenheit durch die Feuerwehr/
Polizei durchgefiihrt?

Durch die Berufsfeuerwehr wurde in der Vergangenheit keine Ubung im Stadthaus
durchgefihrt. Eine Ubung im Rathaus fand zuletzt als &ffentlichkeitswirksame
Veranstaltung beim Mit-Mach-Tag der Schweriner Feuerwehren im Jahr 2015 statt.
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6.) Bestand die Notwendigkeit von realen Einsatzen der Feuerwehr/ Polizei?
Wann und aus welchem Anlass?

Der Fachdienst Feuerwehr hat in der Vergangenheit folgende Einsétze durchgefihrt
(ohne Rettungsdiensteinsitze):

Stadthaus:  Brandmeldeanlage — Ausldsung
2005 (1), 2007 (3), 2009 (2), 2010 (2), 2011 (2), 2012 (1)

Brandmeldung
2009 (1), Feuer nach Brandstiftung in einem Biro Sozialamt wéhrend der
Geschéftszeiten, durch Berufsfeuerwehr geléscht

Sonstige Einsatze (Hilfeleistungen, Amtshilfe)
2007 (1), 2008 (1), 2014 (1)

7.) Welche Riickschliisse konnten aus den bisherigen realen Einsitzen bzw. Ubungen
gezogen werden?

Nach den Raumungsibungen im Stadthaus erfolgten zwischen der Feuerwehr und dem
Fachdienst Hauptverwaltung entsprechende Auswertungen. Ergebnis war z.B. die
Anderung/Anpassung der Brandschutzordnung.
Der Verwaltung liegen im Ubrigen keine MaRgaben vor, die eine besondere
Auswertung der allgemeinen Auswirkungen von Brandschutztibungen erforderlich
machten.

Mit freungilsc en Grifken




